
 

 

KKU.261.33.2024  Kraków, 12.04.2024r.

  

Zainteresowani Wykonawcy 

Dotyczy:  przetargu nieograniczonego nr 228/PN-17/2024 pod nazwą: „Budowa magistrali 

wodociągowej DN600 wzdłuż Autostrady A4 od węzła Kraków Łagiewniki (w rejonie ul. Kustronia i rzeki 

Wilgi) do ul. Kąpielowej i sieci wodociągowej DN200 w rejonie ul. Kąpielowej oraz budowa komory 

redukcyjno – pomiarowej”. 

Zamawiający – Wodociągi Miasta Krakowa Spółka Akcyjna, 30-106 Kraków, ul. Senatorska 1 

działając na podstawie rozdziału X ust.3 specyfikacji warunków zamówienia przekazuje otrzymane od 

wykonawców pytania oraz udzielone na nie odpowiedzi. 

Pytanie 1:  

Bardzo proszę o uzupełnienie dokumentacji technicznej o rysunek „schemat montażowy wodociągu”. 

Jest to element niezbędny dla prawidłowej kalkulacji ceny ofertowej. 

Odpowiedź: 

Zamawiający uzupełnia odpowiedz z dnia 11.04.2024 na w/w pytanie:  

Na załączonych rysunkach są zawarte wszystkie dane do wykonania montażu wodociągu  

- są rozrysowane wszystkie węzły z kształtkami kołnierzowo-kielichowymi  

- wszystkie połączenia kielichowe są jednakowe z uszczelkami kotwionymi. Odnosi się do schematu 

realizacyjnego i zastosowania jednakowego typu kielichów, a w szczegółach zastosowany rodzaj 

połączeń przeciwrozłącznych to zgodnie z projektem połączenia blokowane dwukomorowe z 

napawanymi garbami. 

 

Pytanie 2:  

Po zapoznaniu się z postanowieniami Zamawiającego dotyczącymi zamówienia na w/w zadanie, 

informujemy, że dokonana przez nas analiza warunków uczestnictwa w postępowaniu przetargowym, 

w szczególności w odniesieniu do wymogów zawartych w SWZ rozdział XII pkt 3 ppkt 1 dotyczących 

posiadania niezbędnej wiedzy i doświadczenia, naszym zdaniem jednoznacznie uprawnia do 

stwierdzenia, że w takiej formie zapisy te są tożsame z naruszeniem jednej z naczelnych zasad obrotu 



 

 

gospodarczego, tj. zasady uczciwej konkurencji. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z 

wnioskiem o zmianę zapisów określonych w SWZ na następujące: 

( ...) dla celów niniejszego zamówienia najważniejszymi robotami, które musi obejmować w/w 

wykaz, przy czym Zamawiający dopuszcza wykonanie w/w robót na podstawie odrębnych 

umów, jest wykonanie: 

•sieci wodociągowej z rur z żeliwa sferoidalnego o średnicy nie mniejszej niż DN 600mm oraz łącznej 

długości co najmniej 600m - wykonanej metodą wykopową, 

•sieci wodociągowej z rur z żeliwa sferoidalnego o średnicy nie mniejszej niż DN 200mm o łącznej 

długości co najmniej 130m - wykonanej metodą bezwykopową tj. krakingiem statycznym lub 

przewiertem horyzontalnym HDD, 

•metodą mikrotunelingu lub przewiertu sterowane optycznie, odcinka z rur o średnicy nie mniejszej 

niż DN 600mm i łącznej długości co najmniej 120m, 

•co najmniej 1 komory na sieci wodociągowej, wykonanej jako budowla żelbetowa, monolityczna, 

wylewana na mokro, 

Odpowiedź: 

Zamawiający wprowadzi stosowne zmiany w SWZ. 

 

Pytanie 3:  

Z uwagi na utrudnienia związane z uzyskaniem cen materiałów z żeliwa sferoidalnego wnosimy o 

przesunięcie terminu składania ofert o 7 dni. Problem dotyczy kształtek o dużych średnicach, które 

muszą być wyceniane indywidualnie przez zagraniczne fabryki. Przedstawiciel handlowy nie 

gwarantuje terminowego dostarczenia informacji o cenie. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na przedłużenie terminu składania ofert. 

Jednocześnie Zamawiający działając na podstawie rozdziału VII ust.1 specyfikacji warunków 

zamówienia wprowadza następujące zmiany w treści specyfikacji: 

W rozdziale XII ust. 3 pkt 1: 

„Formularz nr 2 – wykaz najważniejszych robót budowlanych w zakresie niezbędnym do wykazania 

spełniania warunku posiadania wiedzy i doświadczenia wykonanych w okresie nie dłuższym niż 

ostatnie pięć lat przed upływem terminu składania ofert (to jest zakończonych nie wcześniej niż 

w 2019 r.), a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – wykonanych w tym okresie, z 

podaniem rodzaju, wartości, nazwy zamawiającego (inwestora), daty i miejsca wykonania tych robót); 

dla celów niniejszego zamówienia najważniejszymi robotami, które musi obejmować ww. wykaz, jest 

wykonanie:  

➢ sieci wodociągowej z rur żeliwa sferoidalnego, o średnicy nie mniejszej niż DN 600 oraz łącznej 

długości co najmniej 600m - wykonanej metodą wykopową; 

oraz  

➢ sieci wodociągowej z rur żeliwa sferoidalnego, o średnicy nie mniejszej niż DN 600- długości co 

najmniej 130m wykonanej w technologii HDD 

oraz  

➢ sieci wodociągowej z rur żeliwa sferoidalnego, o średnicy nie mniejszej niż DN 600- długości co 

najmniej 120m wykonanej mikrotunelingiem lub przewiertem sterowanym 

oraz 



 

 

➢ wykonania co najmniej  1 komory wykonanej jako budowla żelbetowa, monolityczna, 

wylewana na mokro 

Zamawiający dopuszcza wykonanie ww. robót na podstawie odrębnych umów/ zamówień przy czym 

brak w Formularzu nr 2 wykonanych zamówień o powyższych cechach będzie równoznaczny z brakiem 

wymaganego doświadczenia; ” 

 

wprowadza się tekst następujący: 

W rozdziale XII ust.3 pkt 1: 

„Formularz nr 2 – wykaz najważniejszych robót budowlanych w zakresie niezbędnym do wykazania 

spełniania warunku posiadania wiedzy i doświadczenia wykonanych w okresie nie dłuższym niż 

ostatnie pięć lat przed upływem terminu składania ofert (to jest zakończonych nie wcześniej niż w 2019 

r.), a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – wykonanych w tym okresie, z podaniem 

rodzaju, wartości, nazwy zamawiającego (inwestora), daty i miejsca wykonania tych robót); dla celów 

niniejszego zamówienia najważniejszymi robotami, które musi obejmować ww. wykaz, jest wykonanie: 

➢ sieci wodociągowej z rur żeliwa sferoidalnego, o średnicy nie mniejszej niż DN 600 oraz łącznej 

długości co najmniej 600m - wykonanej metodą wykopową;  

oraz 

➢ sieci wodociągowej z rur żeliwa sferoidalnego, o średnicy nie mniejszej niż DN 200- długości co 

najmniej 130m wykonanej w technologii HDD lub krakingu statycznego 

oraz 

➢ odcinka z rur, o średnicy nie mniejszej niż DN 600- długości co najmniej 120m wykonanej 

mikrotunelingiem lub przewiertem sterowanym optycznie 

oraz 

➢ wykonania co najmniej 1 komory wykonanej jako budowla żelbetowa, monolityczna, wylewana na 

mokro 

Zamawiający dopuszcza wykonanie ww. robót na podstawie odrębnych umów/ zamówień przy czym 

brak w Formularzu nr 2 wykonanych zamówień o powyższych cechach będzie równoznaczny z brakiem 

wymaganego doświadczenia; ”. 

W związku z wprowadzonymi zmianami zamawiający przesuwa terminy składania i otwarcia 

ofert z dnia 18.04.2024 r. na dzień 06.05.2024 r.: 

a. składanie ofert – do godziny 09:00 

b. otwarcie ofert – o godzinie 09:15 

Miejsca składania i otwarcia ofert oraz pozostałe zapisy w materiałach przetargowych pozostają 

bez zmian. 

Zamawiający prosi o uwzględnienie powyższych zmian przy opracowywaniu oferty 

przetargowej. 

Wioletta Kubica 

Dyrektor ds. Kontraktowania 

Sprawę prowadzi: Barbara Bańdo tel.:+48 12 62 03 240 mail: barbara.bando@wodociagi.krakow.pl 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. aa 
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